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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 Στη συνεδρίαση της ΠΕΔ Πελοποννήσου, η οποία πραγματοποιήθηκε στην Κόρινθο 10-4-2012, συζητήθηκαν και λήφθηκαν αποφάσεις για τα παρακάτω  σημαντικά θέματα:
1.  Διαχείριση απορριμμάτων – Η υπάρχουσα κατάσταση και ενέργειες 

 Το μείζον πρόβλημα της Πελοποννήσου 
Η συζήτηση του θέματος έγινε και με την παρουσία Δημάρχων της Περιφέρειας, όπου, για άλλη μια φορά, αναφέρθηκαν τα οξυμένα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από την ασάφεια του θεσμικού πλαισίου και ιδιαίτερα του Περιφερειακού Σχεδιασμού και των αλληλεπικαλυπτόμενων  αρμοδιοτήτων μεταξύ Περιφέρειας- ΦΟΔΣΑ (Δήμων), και για τα οποία θα κληθούν οι Δήμοι να σηκώσουν άδικα εκτός από το οικονομικό βάρος (επιβολή προστίμων) και την κοινωνική κατακραυγή. Το Δ.Σ. εκτιμώντας ότι πρέπει, η υφιστάμενη κατάσταση που επικρατεί, να αλλάξει, αποφάσισε να συναντηθεί πενταμελής επιτροπή με τον Περιφερειάρχη, τους Υπουργούς ΥΠΕΚΑ και ΥΠΕΣ και να παραστεί στη συνεδρίαση της ΚΕΔΕ , όταν το θέμα αυτό συμπεριληφθεί στην ημερήσια διάταξη. Ήδη ζητήθηκε η συνάντηση εγγράφως και αναμένεται απάντηση
2. Δημοτικά  Λιμενικά Ταμεία. 
Λύθηκε το μεγάλο πρόβλημα με την ψήφιση τροπολογίας
Το Δ.Σ. χαιρέτησε την ψήφιση από τη Βουλή τροπολογίας με την οποία ρυθμίζονται εκκρεμή ζητήματα ώστε να λειτουργήσουν άμεσα τα Δημοτικά Λιμενικά ταμεία.
Το Δ.Σ. ανέθεσε στους Δημάρχους των Πρωτευουσών, σε συνάντηση με τους άλλους Δημάρχους των Νομών να προτείνουν τον εκπρόσωπο στην επιτροπή της Γενικής Γραμματείας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, η οποία έχει πλέον την  αρμοδιότητα να δώσει λύση σε όλα τα ζητήματα.
3. Αναθεώρηση χαρακτηρισμού οδικού δικτύου 
Ο χαρακτηρισμός έγινε το 1955
Στο τέταρτο κατά σειρά θέμα το Διοικητικό Συμβούλιο απoφάσισε να αποσταλεί έγγραφο στο Υπουργείο Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων  με σχετική κοινοποίηση στον Περιφερειάρχη, όπου ζητείται να συσταθεί Επιτροπή, η οποία να  επανεξετάσει τον χαρακτηρισμό των  οδικών δικτύων, λαμβάνοντας υπόψη τις νέες συνθήκες που έχουν προκύψει.

Η Επιτροπή αυτή να έχει τη δυνατότητα μεταβολών ως προς το χαρακτηρισμό του οδικού δικτύου, αξιολογώντας τις τεκμηριωμένες εισηγήσεις των Δημοτικών Συμβουλίων.         
4. Δήμος Οιχαλίας-Μεσσηνίας
Εξυπηρέτηση από Υπηρεσίες που εδρεύουν στο Νομό Ηλείας

Ο Δήμαρχος Οιχαλίας εισηγήθηκε το θέμα όπου οι κάτοικοι μιας περιοχής του Δήμου του μεταβαίνουν από τη Μεσσηνία στην Ηλεία (Ανδρίτσαινα, Πύργος κ.λ.π.), για να εξυπηρετηθούν και ζήτησε το αυτονόητο: η εξυπηρέτηση να γίνεται από Υπηρεσίες του Δήμου και της Μεσσηνίας.
        Το Δ.Σ. ψήφισε ομόφωνα την εισήγηση.
5. Δημιουργία Κέντρων Κράτησης Λαθρομεταναστών

Δεν χρειάζονται στην Πελοπόννησο
Το Δ.Σ. αποφάσισε ότι το πρόβλημα της παράνομης μετανάστευσης είναι εξαιρετικά κρίσιμο και προβληματίζει τις τοπικές κοινωνίες και ως εκ τούτου η αντιμετώπιση του απαιτεί ολοκληρωμένο σχέδιο από την  Πολιτεία. Ιδιαίτερα, η δημιουργία Κέντρων κράτησης λαθρομεταναστών πρέπει να ακολουθεί  συγκεκριμένες προδιαγραφές αλλά και ρυθμίσεις από την Πολιτεία, (χωροθέτηση, τρόπος λειτουργίας κ.λ.π.) τα οποία απαιτούν τη σύμφωνη γνώμη  της τοπικής Αυτοδιοίκησης και των τοπικών κοινωνιών. Τελικά το Δ.Σ εξέφρασε την αντίθεση του για τη δημιουργία τέτοιων Κέντρων στους Δήμους της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 
6. Οργανωτικά και Διοικητικά θέματα της ΠΕΔ Πελοποννήσου
Ψηφίστηκε ο Κανονισμός Έργων-Μελετών –Υπηρεσιών, ενώ αναβλήθηκε η ψήφιση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.). 
Καθορίστηκε η αποζημίωση και τα έξοδα κίνησης των υπαλλήλων της ΠΕΔ , αντίστοιχα με εκείνα των Δημοτικών Υπαλλήλων και παρατάθηκε η μίσθωση του ακινήτου  της ΠΕΔ στην Τρίπολη. 
7.  Έκδοση ψηφίσματος για τα οικονομικά της Αυτοδιοίκησης
       Η ΚΕΔΕ ξεκινά κινητοποιήσεις για τα δύσκολα οικονομικά μας

Στις 23-4-2012 γίνεται Γενική Συνέλευση της ΚΕΔΕ, όπου προοιωνίζονται αγωνιστικές κινητοποιήσεις. Σχετικά από την ΚΕΔΕ εκδόθηκε η παρακάτω ανακοίνωση με την οποία ψηφίστηκε από το Δ.Σ. της ΠΕΔ ανάλογο ή ταυτόσημο ψήφισμα.
Τη σύγκληση έκτακτης γενικής συνέλευσης των αιρετών της χώρας στις 23 Απριλίου, με μοναδικό θέμα τη δεινή οικονομική κατάσταση των Δήμων λόγω των συνεχών και δραστικών μειώσεων των επιχορηγήσεων και την συνολική και πρωτοφανή υποβάθμιση του θεσμού της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αποφάσισε να συγκαλέσει το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ κατά τη συνεδρίασή του, τη Δευτέρα 9 Απριλίου.
Θα ακολουθήσει συγκέντρωση διαμαρτυρίας και πορεία προς τα Υπουργεία Εσωτερικών και Οικονομικών.

Επίσης το Δ.Σ. της ΚΕΔΕ στο πλαίσιο των κινητοποιήσεων προγραμματίζει να συναντήσει τους πολιτικούς αρχηγούς όλων των κομμάτων πριν τις εκλογές προκειμένου να θέσει υπόψη τους τα μεγάλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι Δήμοι της χώρας και να τους ζητήσει να δεσμευτούν ότι στα εκλογικά τους προγράμματα θα πάρουν θέση για το μέλλον της Αυτοδιοίκησης.

Παράλληλα η ΚΕΔΕ θα ζητήσει συνάντηση με το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο καθώς και με αρμόδια ευρωπαϊκά όργανα προκειμένου να τους εκθέσει την δεινή κατάσταση που έχουν περιέλθει οι Δήμοι.

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ, επανήλθε για συζήτηση η τραγική οικονομική κατάσταση στην οποία βρίσκονται οι Δήμοι.
Ειδικότερα αναφέρθηκε ότι οι συνεχείς μειώσεις στην επιχορήγηση των Δήμων για λειτουργικές δαπάνες οδηγούν σε πλήρη αδυναμία της λειτουργίας τους. Λίγες μέρες πριν το Πάσχα και ακόμη δεν έχει καταβληθεί η μηνιαία δόση Μαρτίου, ενώ δεν είναι λίγοι οι Δήμοι που αδυνατούν να καταβάλουν το Δώρο του Πάσχα στους εργαζόμενους. Ενώ, όπως αναφέρθηκε χαρακτηριστικά, αν δεν καταβληθούν τα 300 εκ. ευρώ που είχε προσφάτως δεσμευτεί ο Υπουργός Οικονομικών Φ. Σαχινίδης, τον Μάιο οι Δήμοι θα οδηγηθούν σε στάση πληρωμών.

Συνολικά οι μέχρι τώρα μειώσεις των ΚΑΠ σε σύγκριση με το 2009 έχουν φτάσει στο 50,26%.΄Ητοι από 2.845 εκ. ευρώ το 2009, το 2012- και με τα μέχρι τώρα δεδομένα-  προβλέπεται να προσγειωθούν στα 1.415 εκ. ευρώ. Συνεχής είναι όμως η αφαίμαξη που γίνεται στους φετινούς ΚΑΠ προκειμένου να καλυφθούν μεταβιβάσεις πληρωμών από το 2011, που σε καμία περίπτωση δεν θα έπρεπε να επιβαρύνουν τους προϋπολογισμούς των Δήμων, όπως για παράδειγμα οι δαπάνες για τη μεταφορά των μαθητών, για τα μισθώματα σχολικών μονάδων και για τα προνοιακά επιδόματα, οι οποίες ξεπερνούν τα 185 εκ. ευρώ συνολικά.
Ακόμη μεγαλύτερη υπήρξε η μείωση της ΣΑΤΑ-επιχορήγηση για επισκευές, συντηρήσεις και μικρές επενδύσεις- που είναι μείον 55% σε σχέση με το 2009, ήτοι από 847 εκ. ευρώ, φέτος προϋπολογίζεται στα 380 εκ. ευρώ. 

Εκτός όμως των παραπάνω τεράστιων περικοπών, οι Δήμοι έρχονται αντιμέτωποι και με συνεχείς ρυθμίσεις που πολλές φορές ρυθμίζονται εν αγνοία τους, με αποτέλεσμα να ορθώνονται συνεχώς εμπόδια στην καθημερινή λειτουργία τους.

Με πρόσφατη ψηφισθείσα διάταξη, μεταξύ των άλλων και οι προσλήψεις εργατικού προσωπικού για τις ανταποδοτικές υπηρεσίες των Δήμων πλέον για να προχωρήσουν, χρειάζονται έγκριση με Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, που σημαίνει καθυστέρηση, τουλάχιστον μηνών, μέχρι να γίνουν.
Οι εξελίξεις αυτές, όπως υπογραμμίστηκε από όλους τους αιρετούς κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης απαξιώνουν τον θεσμό της Αυτοδιοίκησης, καταργούν το αυτοδιοίκητο του θεσμού και δυσκολεύουν την αντιμετώπιση εκ μέρους των Δήμων των δύσκολων και περίπλοκων στις σημερινές συνθήκες κρίσης καθημερινών προβλημάτων των πολιτών. 
8. Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση
      Και άλλα οικονομικά βάρη
Ο Δήμαρχος Μεσσήνης κ. Αναστασόπουλος, στην εισήγησή του  αναφέρθηκε  στις μεγάλες δυσκολίες εφαρμογής της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης στα τοπικά διαμερίσματα, εξαιτίας της έλλειψης τεχνικού εξοπλισμού. Οι Δήμοι αδυνατούν να αγοράσουν αυτόν τον τεχνικό εξοπλισμό, το Υπουργείο αδιαφορεί, με αποτέλεσμα να υπάρξει στο τέλος πρόβλημα συνταγογράφησης για τους κατοίκους των τοπικών διαμερισμάτων.
Ομόφωνα ζητείται από τα συναρμόδια Υπουργεία η αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης.
9. Ένα σημαντικό κοινωνικό πρόγραμμα 
     Δεν μπορούν να συμμετέχουν οι Δήμοι μας.

Στο σημαντικό πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» Θεματικός άξονας «Πλήρης ενσωμάτωση του συνόλου του ανθρώπινου δυναμικού σε μια κοινωνία ίσων ευκαιριών» και οι 26 Δήμοι της Περιφέρειάς μας δεν θα μπορέσουν να υποβάλλουν πρόταση, γιατί κανένας δεν πιάνει το απαιτούμενο όριο των 80.000 κατοίκων.

Από το Δ.Σ. ψηφίστηκε να ζητηθεί η διαδημοτική συνεργασία, όπως προβλέπεται και στην

Αττική για να ξεπεραστεί το όριο των 80.000 κατοίκων.

Με αυτό το σημαντικό κοινωνικό πρόγραμμα στηρίζονται άστεγοι, φτωχοί και γενικά αδύναμες οικονομικά κοινωνικές ομάδες.

10. Κτίρια ιδιοκτησίας ΠΕΔ

 Από το Δ.Σ. εκλέχθηκε τριμελής διαπαραταξιακή επιτροπή η οποία στο επόμενο Δ.Σ. θα εισηγηθεί τους προσφορότερους τρόπους αξιοποίησης και διάθεσης των ιδιόκτητων κτιρίων ΠΕΔ στη Σπάρτη στο Ναύπλιο και στην Κόρινθο.

Τα μέλη της επιτροπής είναι ο κ. Τζεφεράκος Ιωάννης, Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Αν. Μάνης, ο κ. Μπουρίκας Γεώργιος, Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Ερμιονίδας και ο κ. Λέκκας Πέτρος, Δημοτικός Σύμβουλος Δήμου Κορινθίων
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου

Παναγιώτης Νίκας

Δήμαρχος Καλαμάτας
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