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Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,
Το Δ.Σ. της ΠΕΔ Πελοποννήσου κατά τη συνεδρίαση του, στις 10-04-2012, με την υπ. αριθμ. 75/12 απόφασή του, αναφορικά με την “ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ”, αποφάσισε ομόφωνα να σας διαβιβάσει τη συνημμένη επιστολή.
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου
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Θέμα: “ΑΝΑΘΕΩΡΗΣΗ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ΟΔΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ”
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Με το Ν. 3155/1955 «Περί κατασκευής & συντήρησης οδών» γίνεται ο πρώτος διαχωρισμός και κατάταξη χαρακτηρισμού Εθνικών οδών και Επαρχιακών οδών. Οι περισσότερες χαράξεις έχουν πραγματοποιηθεί πριν πολλά χρόνια και τα τεχνικά χαρακτηριστικά των οδών αυτών κάλυπταν πιθανόν ανάγκες της περιοχής 30 χρόνια πριν με αραιή διέλευση οχημάτων. Επειδή τα τελευταία χρόνια δεν πραγματοποιούνται διαπλατύνσεις οδών σε παλαιά δίκτυα αλλά προτιμάται η νέα χάραξη, αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να υπάρχουν δυο παράλληλα τμήματα οδών που ξεκινούν και καταλήγουν στο ίδιο σημείο να έχουν την ίδια ονομασία.
Όταν λοιπόν συντρέχουν οι παραπάνω λόγοι, και όταν μια περιοχή αναπτύσσεται με τη δόμηση και την οικοδομική δραστηριότητα λόγω των μεγάλων αποστάσεων της γραμμής δόμησης από τον άξονα της οδού ( 45  μ. για Β’ Εθνικό δίκτυο) καθιστά τα περισσότερα οικόπεδα και αγροτεμάχια που κατατμήθηκαν αναγκαστικά κατά την χάραξη της οδού, λόγω έλλειψης βάθους αδόμητα. Η υποβάθμιση του χαρακτήρα των Εθνικών οδών σε επαρχιακές με σκοπό τη μείωση της απόστασης από τον άξονα της οδού στα 20  μ. ως γραμμή δόμησης με συνέπεια να μπορέσει η περιοχή να οικοδομηθεί, αναπτυχθεί και να συντηρηθεί σε αυτές τις δύσκολες εποχές. 
Στηριζόμενοι στο Ν. 1418/1984 άρθρο 25 όπου σε περιπτώσεις αμφιβολίας σχετικά με τον χαρακτηρισμό των οδών λόγω παραλλαγών ή για άλλους λόγους, υπάρχει η δυνατότητα μετατροπής τους με απόφαση Υπουργού. Σημειώνεται ότι στην απόφαση 5554/1991 αναφέρεται ότι σε περίπτωση κατασκευής νέου τμήματος σε παράλληλη όδευση προς υπάρχουσα Εθνική οδό του βασικού δικτύου μετά την κατασκευή νέου τμήματος και την έναρξη λειτουργίας, το αντίστοιχο τμήμα της παλαιάς οδού παύει να ανήκει στο βασικό.
Κύριε Υπουργέ, κατόπιν των ανωτέρω ζητάμε, να συσταθεί Επιτροπή, η οποία να  επανεξετάσει τον χαρακτηρισμό των  οδικών δικτύων, λαμβάνοντας υπόψη τις νέες συνθήκες που έχουν προκύψει. Η Επιτροπή αυτή κρίνεται σκόπιμο ,να έχει τη δυνατότητα μεταβολών ως προς το χαρακτηρισμό του οδικού δικτύου, αξιολογώντας τις τεκμηριωμένες εισηγήσεις των Δημοτικών Συμβουλίων.         
Με την πεποίθηση ότι θα εξετάσετε το εύλογο και δίκαιο αίτημα μας σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.
Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου
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