Ο Γερμανός Υφυπουργός κ. Χανς- Γιόαχιμ Φούχτελ στην Τρίπολη
Γερμανική αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον αναπληρωτή Υπουργό κ. Χανς- Γιόαχιμ  Φούχτελ, εκπροσώπων της Γερμανικής Αυτοδιοίκησης και Γερμανών επιχειρηματιών επισκέφθηκαν την Τρίπολη και είχαν συνάντηση εργασίας με τον Περιφερειάρχη, εκπροσώπους των Δήμων, των Επιμελητηρίων, κ.λ.π.

Την πρωτοβάθμια αυτοδιοίκηση εκπροσώπησε ο Δήμαρχος Καλαμάτας και Πρόεδρος της ΠΕΔ Πελοποννήσου, κ. Παναγιώτης Νίκας και ο Δήμαρχος  Τρίπολης και Πρόεδρος του ΦΟΔΣΑ κ. Σμυρνιώτης Ιωάννης.
Κατά τη συνάντηση εργασίας διατυπώθηκαν από τον κ. Φούχτελ και τη Γερμανική Αντιπροσωπεία συγκεκριμένες προτάσεις και πρακτικοί τρόποι για την αντιμετώπιση προβλημάτων και για την ανάπτυξη.

Ο Δήμαρχος στην παρέμβασή του, αναφέρθηκε στην υπερηφάνεια του λαού μας, στην αναγκαιότητα για ευρωπαϊκή αλληλεγγύη προς την Ελλάδα, στη φτώχεια και την αντιμετώπισή της και στα προβλήματα, τα οποία αντιμετωπίζουν οι Δήμοι κυρίως οικονομικά που έχουν επιπτώσεις στις τοπικές οικονομίες και στην υποβάθμιση των προνοιακών δομών.
Ιδιαίτερη συνάντηση είχε ο Δήμαρχος με τον κ. Φούχτελ, κατά την οποία, τον προσκάλεσε στην Καλαμάτα και συμφώνησαν για την αδελφοποίηση με μια πόλη της Γερμανίας, που αποτελεί άλλωστε και επιθυμία του Πρωθυπουργού.
Τέλος, ο Δήμαρχος του ζητήθηκε και έδωσε συνέντευξη σε τρία γερμανικά τηλεοπτικά δίκτυα, όπου αναφέρθηκε στις δυσκολίες του λαού μας, στην υπερηφάνειά του και στην αναγκαιότητα επίδειξης αλληλεγγύης από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδιαίτερα της Γερμανίας.

